

# 潇湘晨报

今日8版

湖南日报报业集团主管主办  
http://rednet.cn

2025年12月11日 星期四

Morning Herald

国内统一连续出版物号: CN 43-0057

第8903期

报料求助热线 85571188  
广告招商热线 85572288  
发行投诉热线 85573388  
接线时间:8:30-17:30  
微博报料:@潇湘晨报  
提供新闻线索奖金30-1000元  
扫描二维码下载晨视频App

日本加速强军扩武  
只会换来对日本的“再清算”

据新华社电 外交部发言人郭嘉昆10日表示，日本加速强军扩武图谋“再军事化”，只会引发对日本未来向何处去的“再质疑”，换来国际社会对日本历史罪行的“再清算”。中方呼吁所有爱好和平的国家警惕和阻止任何复活日本军国主义的危险动向，共同维护来之不易的二战胜利成果。

当日例行记者会上，有记者问：我们注意到，日本“再军事化”加快抬头，引发国际社会普遍关切。英国《经济学人》、美国《欧亚评论》等媒体发表评论称，日本正在从一个“和平主义国家”转向军事强国；日本企图复活军国主义只会威胁地区和世界和平稳定，值得警惕。中方对此有何评论？

郭嘉昆说，中方注意到有关外媒观点。近年来，日本大幅调整安保政策，加快修改“和平宪法”，持续突破“专守防卫”原则，解禁集体自卫权，放宽武器出口，图谋修改“无核三原则”，发展所谓“对敌基地攻击能力”，日方高官还放言不排除引进核潜艇。这一系列动作已引起周边国家和国际社会高度警惕。

他说：“我们注意到，日本防卫费已经连续13年增长，规模在西方国家中居于第二位。欧洲智库统计，日本五大军工企业2024年收入较前一年猛增40%。一个举着‘和平宪法’幌子、喊着‘反思战争’口号、自称走着‘专守防卫’路子的国家，该如何解释强军扩武的所作所为？”

“日本加速强军扩武图谋‘再军事化’，只会引发对日本未来向何处去的‘再质疑’，换来国际社会对日本历史罪行的‘再清算’。中方呼吁所有爱好和平的国家警惕和阻止任何复活日本军国主义的危险动向，共同维护来之不易的二战胜利成果。”郭嘉昆说。



冰灯启梦

12月10日，第二十七届哈尔滨冰雪大世界主塔“冰灯启梦”封顶，进入最后细节打磨和灯光调试阶段，即将惊艳亮相。据悉，主塔“冰灯启梦”总用冰量39000立方米，是本届哈尔滨冰雪大世界园区最高、单体最大的冰建景观。图/新华社

本版编辑:李哲 本版制图:方林敏  
本版版式:胡旺 本版校读:吴和健



▲12月10日，参展车辆在展示智能辅助驾驶技术。图/新华社

## 爱我所爱

第二十一届长沙国际车展启幕

A04-05

12月10日，第二十一届中国(长沙)国际汽车博览会在长沙国际会展中心拉开帷幕。本届车展为期六天，聚焦电动化、智能化新趋势，吸引了国内外70余个汽车品牌近千款车型参展。

### 多重优惠

“万人汽车团购会”全面升级，提供厂家直供价、叠加政府专项补贴、超值金融政策等多重优惠，重磅推出“五重大奖”。

### 新车抢跑

当天，各大品牌纷纷携旗下经典“拳头”车型亮相，也带来了诸多市场瞩目的新车型。今年车展最受关注的新车是谁？

### 飞行汽车

现场，汇天飞行汽车带来的全新出行工具，成为最引人注目的“明星”之一。10日，首位订购飞行汽车的消费者出现。



车展现场，  
车模抢镜。  
图/记者王贵宇

C晨视频

热门  
视频



### 湖南航空 喜提第17架新飞机

12月10日10时52分，湖南航空编号为B-32Q6的空客新飞机顺利飞抵长沙黄花国际机场，迎接它的民航最高礼仪——水门仪式。这也标志着湖南航空机队规模正式扩充至17架。

本次引进的新飞机为空客A320neo机型，共设186个座位，为全经济舱。该架新飞机计划重点围绕湖南市场展开，优先用于加密长沙至全国重点城市的航线班次。

热门  
视频



### 长沙车展 高颜值车模太吸睛

12月10日，长沙国际会展中心，第二十一届中国(长沙)国际汽车博览会开幕，今年的车展亮点多多，也诚意满满。车展现场的多位高颜值车模小姐姐也格外引人关注。

她们风格多元化，或可爱，或优雅，或野性，或端庄，或休闲。她们的一颦一笑和举手投足，完美诠释了品牌车辆本身的独特气质与风格，成为了车展现场一道亮丽的风景线。

热门  
视频



### 英国宣布 该国军人在乌身亡

英国国防部9日说，一名英国武装部队成员在乌克兰遭遇“悲剧性事故”，当天伤重不治。据英国广播公司报道，这是自2022年2月俄乌冲突升级以来，英方首次宣布有英国军人在乌克兰身亡。

英国国防部在一份声明中说，这名军人是在远离前线，观察乌克兰部队测试一种新型防御能力时遭遇事故，因伤致死，家属已得到通知。

## 更好发挥 光彩事业的桥梁作用

湖南省光彩事业促进会第五次会员代表大会召开，沈晓明作出批示

A02

C晨视频 记录平凡  
看见温暖

明年怎么干  
省政府请你提点子

A02

长株潭绿心  
生态绿道项目开工

A03

坚持十年  
她免费帮人缝衣物

A07

请注意添衣  
新一波降温明天开始

A07

湘超益阳队  
将战大湾区湖南人队

A06

国台办评台当局封禁小红书  
倒行逆施阻挡不了台湾民意潮流

据新华社电 针对民进党当局宣布“暂定封禁”大陆社交平台小红书一年，国务院台办发言人陈斌华10日在例行新闻发布会上答记者问表示，从封锁大陆购物平台、影音平台，再到封禁大陆社交平台，民进党已经成了名副其实的老百姓作对的“民禁挡”，凡是台湾民众常用的就非禁不可，凡是台湾青年爱用的就非挡不可。多行不义必自毙，民进党当局恣意妄为，必将自食恶果。其倒行逆施阻挡不了台湾民众特别是青年了解大陆、与大陆同胞相交相知的民意潮流。

目前，民进党当局以“被检测出多项资安指标不合格”“诈骗多”等为由，对小红书“暂定封禁”一年。陈斌华在回答记者有关提问时作上述表示。

他说，众所周知，小红书是定位为“生活兴趣社区”的社交平台，以丰富多元的生活化内容、贴近青年兴趣的社区氛围、便捷的互动方式，深受台湾民众特别是青年的喜爱。他们借由小红书了解大陆真实情况，与大陆网友亲切、友善互动，这让民进党当局刻意制造的“信息茧房”和对大陆的污蔑抹黑塌了房、破了功。民进党当局因此如芒在背，恼羞成怒。其封禁理由中的所谓“资安”，暴露的正是他们内心的恐惧和“不安”。

至于所谓“反诈”，陈斌华表示，民进党当局名为“反诈”，实为“反民主”，其蛮横行径践踏民主，妨害自由，粗暴剥夺台湾民众特别是青年的知情权和使用社交平台的自由，严重损害以小红书谋生获利的岛内民众的生计。民进党当局封禁小红书的理由，在岛内根本难以服众，遭到岛内各界反对。媒体和各界人士纷纷指出，其粗暴行径刻意针对大陆社交平台，完全是别有用心的政治操弄。

晨报微博 排行榜

潇湘晨报 12月10日 10:55

上海迪士尼明年实行退票新政策

12月10日，上海迪士尼度假区宣布将于2026年1月12日起优化主题乐园门票退改政策。

根据新的退改政策，主题乐园门票将实行阶梯式退票标准。适用于该更新的退票标准的门票需符合以下要求：游客在购票时未使用任何上海迪士尼度假区官方发放的优惠券；游客在购票后未进行过日期变更。

潇湘晨报 12月10日 10:29

国外一航班因厕所故障紧急降落

12月8日，一架从西班牙飞往英国的航班在航程中途紧急改变航线，降落在兰萨罗特岛。西班牙空中交通管制中心证实，这架客机紧急降落的原因是机上部分厕所发生故障，无法使用。

而在今年3月，也有一架从美国芝加哥飞往印度德里的航班，在飞行5小时后被迫返航，原因是机上12个厕所中有8个堵塞。